
�

Vi i  
Nr 4 2009 Årg. 21

INFORMATIONSTIDNING 
FRÅN ÄNGELHOLMS KOMMUN

Möt tjejen som ska 
planera framtiden



� 

Ansvarig utgivare:  	 Lena Tebring, kanslichef, 
			   tel 0431 - 872 52
Produktion:		  Bert Lundqvist  Information, 
			   Verkstadsgatan 4,  262 71 Ängelholm
			   Tel och fax: 0431 - 153 60, 
			   e-post: bert@bl-info.nu
Text:	  		  Bert Lundqvist
Foto:			   Bert Lundqvist (där inget annat anges)
Tryck:		   	 Smålänningen, Ljungby
Distribution:	  	 Svensk Direktreklam 
Upplaga:		21   000 ex  (4 nr per år)

Informationstidning till hushållen 
i Ängelholms kommun, utgiven 

av Ängelholms kommunstyrelse.

Detta nummer av Vi i Ängelholm finns även inläst 
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Vi i

Utblick från kommunalrådsstolen

Åsa Herbst
Kommunstyrelsens

 ordförande

Det här blir den allra sista utblicken och det blir 
den sista Vi i Ängelholm. Tidningen har kommit ut 
fyra gånger om året i över tjugo år så det är verkligen 
en alldeles speciell punkt vi sätter i och med detta 
nummer. 

Mycket har förändrats under dessa dryga tjugo år. 
Det viktigaste när det gäller informationsspridning 
är självklart att allt fler hämtar stora delar av den 
information man behöver genom att gå ut över 
Internet. Det gäller det mesta såsom öppettider, 
väderprognoser, tidtabeller och information om 
kontaktpersoner. Den stora gruppen är annars 
människor som jag, vi läser både på datorn och i 
tidningar. Tillsammans med vår nya hemsida kom-
mer vi därför att presentera kommunala sidor i en 
papperstidning. Det blir färre sidor vid varje tillfälle 
men de kommer att distribueras betydligt oftare.

 Hösten har varit intensiv. Budgetarbetet har i 
år varit en utmaning, som jag hoppas att vi slipper 
nu på ett tag. Lyckligtvis tyder allt på att världs-
ekonomin har gått in i en lite stabilare ekonomisk 
situation som ger större trygghet för framtiden och 
det påverkar också de prognoser för skatteintäkter, 
som är basen för den kommunala verksamheten.

 Hälsostaden har åter blivit aktuell. Genom ett 
beslut i Region Skåne bildas nu ett bolag som skall 
utveckla hela sjukhusområdet. Det är fantastiskt 
roligt och visar att man aldrig skall ge upp goda 
tankar. När man minst av allt anar kan en ny möj-
lighet plötsligt erbjudas. Väldigt roligt!

Badhuset som vi hade planerat att placera på 

det vi kallar Gamla Scan skall nu prövas på Hälso-
staden. Naturligtvis betyder det nya läget, att det 
måste bli en helt annan utformning än det badhus 
vi planerat för. Redan i mars nästa år vet vi om 
Ängelholms kommuns badhus kommer att ligga 
vid ån på Hälsostaden eller på Gamla Scan på 
Sockerbruksområdet.

 Arbetet med att planera stora nya utbyggnads-
områden i vår kommun fortskrider som planerat. 
Många frågar mig om varför det tar så lång tid. 
Svaret är, att det allra mesta är reglerat i lagar, som 
vi som kommun måste rätta oss efter. För demo-
kratins skull har vi därför samråd och utställningar 
av pågående planarbete. Under tiden skall andra 
myndigheter säga sitt. Länsstyrelsen är en ständigt 
övervakande myndighet som kontrollerar att nöd-
vändiga utredningar exempelvis om markförhål-
landen och arkeologiska fyndigheter gjorts på ett 
tillfredsställande sätt. Ibland måste man ha respekt 
för att planarbete möjliggör byggnation som många 
generationer framöver skall leva med. Det gäller 
alltså att ha många projekt igång samtidigt och det 
har vi i vår kommun!

 Vi har många fantastiska skolor i kommunen. 
Rönnegymnasiet är en av dem. Tillsammans med 
gymnasieskolorna i Örkelljunga och Klippan är 
Rönnegymnasiet nu certifierat som TeknikCollege 
vilket är en garanti på utbildningskvalitén i de tek-
niska utbildningarna. Många eldsjälar har bidragit 
till att vårt TeknikCollege har klarat nålsögat. Här 
finns representanter från ambitiösa lärare och skol-

ledare och duktiga företagare som bjudit på sina 
erfarenheter och sin tid. Hjärtligt tack, ert arbete 
har stor betydelse för vår regions utveckling!

 Nyligen invigdes vårt senast byggda vårdbo-
ende utmed Magretetorpsvägen. Ingen som passerat 
kan undvika Karlslunds inbjudande luftiga bygg-
nad. Vi har en fantastisk äldreomsorg i Ängelholm. 
Våra äldre trivs också väldigt bra och är väldigt nöjda 
vår personal. Maten spelar en stor roll och där ges 
toppbetyg. Dessa omdömen skall vi självfallet vara 
rädda om.

 Ängelholms kommun kommer även i år att vara 
värd för ett nyårsfirande på Stortorget. Jag hoppas 
att många sluter upp och njuter av fyrverkeriet i 
samband med tolvslaget. 

Avslutningsvis önskar jag alla 
Ett Gott Nytt år 2010!

Åsa Herbst
Kommunstyrelsens ordförande

Foto: Kristina Walther

Socialnämndens ordförande Jan-Olof Sewring knyter band med företrädare för Adium Omsorg AB
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Medborgarlinjen ger Dig råd, upplysningar och 
information när Du har frågor eller ärenden 
som rör både kommunal och annan offentlig 
verksamhet.

•	 Förköpsrådgivning i konsumentfrågor
•	 Bokning av kommunala lokaler, t ex, 
	 skolsalar, bibiliotekets hörsal
•	 Parkeringstillstånd på kommunens parkeringar
•	 Information om kommunens lediga tjänster
•	 Upplysning om fonder i Ängelholms kommun
•	 Ta del av kommunala protokoll
•	 Förteckning över fastighetsägare som 
	 tillhandahåller hyreslägenheter
•	 Upplysning om  fastighetsbeteckning, 
	 fastighetsägare, taxering mm.
•	 Parkeringstillstånd för handikappade

Öppet måndag – torsdag kl 8-17, fredag 8-16

Tel: 0431-877 00, fax: 0431-877 10, 
Adress: Stadshuset, 262 80 Ängelholm

www.engelholm.se

Växelns öppettider 
Månd - Torsd 8 - 17, Fred 8 - 16

Tel 0431 - 87000

Elever kombinerar svenskundervisningen för invandrare med 
en kurs i vård- och omsorg där också praktik ingår är ett lyckat 
integrationsprojekt på vuxenutbildningen i Ängelholm. Det kommer 
att bli stort behov av arbetskraft inom vården och det är då viktigt att 
få med personal med annan kulturell bakgrund och dubbel språklig 
kompetens.

Lyckat integrationsprojekt

Svenskkurs
 kombineras med 
vårdutbildning

En SFI-kurs i kombination med 
vård- och omsorg avslutades 
förra året. Just nu pågår en kurs 
med elva elever från Polen, Viet-
nam, Thailand, Syrien, Turkiet, 
Brasilien och Afghanistan. De 
har varit i Sverige mellan två 
och sex år. Sameh Alkhlaf från 
Syrien är den ende manlige 
deltagaren:

– Det är jättebra att vi kan få 
utbilda oss i ett yrke samtidigt 
som vi läser svenska. Själv läste 
jag ekonomi i Syrien men nu 
satsar jag på vårdyrket även om 

det är ett känsligt jobb. Jag har 
praktiserat på ett demensboende 
och där kommer många känslor 
in i bilden, så det gäller att ha ett 
starkt psyke, säger han.

OLIKA PEDAGOGIK
Eleverna läser förutom svenskan 
en 200-poängskurs inom gym-
nasieskolans Vård- och om-
sorgsarbete. Det är samma krav 
och innehåll som i den ordinarie 
utbildningen. Men pedagogiken 
skiljer sig väsentligt.

– Saker som är självklarheter 

för oss svenskar måste förklaras 
och förtydligas för att skapa 
förståelse. Det kan till exempel 
vara olika begrepp och förete-
elser. God nytta har vi av att 
svensklärare på SFI använder yr-
kesanpassade övningar i svenska 
språket, säger Maria Bengtsson, 
vård- och omsorgslärare på Vux-
enutbildningen.

PRAKTIK
Eleverna gör under sin tid på 
skolan också arbetsplatsförlagd 
utbildning, där man både får 
praktik inom yrket och möj-
lighet att förbättra svenskan i 
vardagen och i yrkestermer.

– Många äldre har sina speci-
ella dialekter så ibland kan det 
vara svårt att förstå svenskan, 
säger Joanna Szcesniak från 
Polen, som vill arbeta med re-
habilitering och målet är att bli 
sjukgymnast. 

– Den här kursen är en bra 
inledning, eftersom vi får en in-
blick i vad vård- och omsorgsar-
betet innebär och den ger oss en 
viss undersköterskekompetens.

Sameh Alkhlaf, skriver ner viktiga svenska ord i vårdarbetet.

Kommunfullmäktige har antagit ett antal mål för kom-
munen, varav ett är att öka tryggheten och folkhälsan 
bland medborgarna. 

Kommunledningskontoret har 
fått i uppgift att utreda hur ett 
strukturerat folkhälsoarbete 
kan bedrivas framöver.

Hittills har det inte funnits 
något samlat folkhälsoarbete 
i kommunen, även om det 
har gjorts lite olika insatser på 
sina håll, säger kanslichef Lena 
Tebring. Vi har till exempel 
ett brottsförebyggande råd, vi 
arbetar med ungdomsinfly-
tande, säkerhetsåtgärder och 

Ökad trygghet 
och hälsa ett mål

för kommunen

har under många år arbetat 
aktivt med drogförebyggande 
insatser. Det som politikerna 
nu vill göra är att samla allt 
under ett tak.

Kanslichef Lena Tebring 
har fått i uppdrag att utreda 
hur ett strukturerat folkhäl-
soarbete kan komma att se ut 
i kommunen och ska lägga 
fram ett förslag till politikerna 
i kommunstyrelsen i maj.

Eleverna övar praktiska moment i skolans metodrum inför sin praktik. Foto: Maria Bengtsson

Fem av de elva eleverna, sittande fr v: Sabina Tuarog, Sameh Alkhlaf, Joanna Szczesniak och stående Mehtap Bayrak och 
Malgoraxata Jeziorska.
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Så här får ni 
informationen 

nästa år!
Vi i Ängelholm tar under år 2010 paus. Kommunen 
sätter in kommuninformation i Lokaltidningen i stället 
för att ge ut en egen tidning. Hur det sedan blir i framti-
den avgörs efter detta första utgivningsår. 

– Fördelar är möjligheten att 
få ut information tio gånger 
under året i stället för fyra, sä-
ger kanslichef Lena Tebring.

Läsarna kommer att hitta 
kommuninformationen på 
mittuppslaget i Lokaltidning-
en. Första gången blir i vecka 
7 (mitten av februari). 

Vid de tillfällen Lokaltid-
ningen innehåller information 
från kommunen så markeras 
detta med en ryggannons i 

kommunens färger (blått) på 
tidningens utsida. Håll utkik 
efter denna! Informations-
sidorna markeras med logon 
Vi i Ängelholm. Vid fem av 
de tio tillfällena blir det även 
information från Ängelholms 
Näringsliv.

Kommuninformation finns 
i tidningen följande veckor: 
7, 11, 14, 19, 23, 27, 34, 38, 
42, 46.

Under det första utgivningsåret startade vi en lime-
ricktävling. Förutsättningen var att det skulle vara 
en limerick med lokala ortnamn. Vinsten bestod i ett 
årskort på badhuset och juryn bestod av personal 
från kulturförvaltningen.

Under några år på 
1980-talet gav Ängel-
holms kommun något 
oregelbundet ut en 
tidning i A 4-storlek, 

fyra tidningshuvud. Första bytet 
skedde 1996, det andra 2002 och 
det tredje  när Ängelholm fick sin 
nya logotype ”Ängelholm, land 
och hav, liv och lust” 2006.

LA-media producerade tid-
ningen till och med 1996. Då 
gjorde vi en uppdelning av fö-
retaget och jag via mitt företag 
BL-Information, tog över och 
fick fortsatt förtroende även efter 
några upphandlingar.

Tidningen har under alla 
dessa år endast haft två ansvariga 
utgivare, först kanslichef Staffan 
Kviele och sedan hans efterträ-
dare Lena Tebring.

Och så det där med att inte 
kunna förutse framtiden.

Sista ”Vi i Ängelholm”		
efter 21 års utgivning

Det här numret av ”Vi i Ängelholm” är det sista. Åtminstone vad vi vet 
idag. Det är svårt att sia om framtiden, vilket man blir övertygad om 
när man går igenom 21 års tidningsproduktion. Första numret av ”Vi 
i Ängelholm” gavs ut i mars 1989. Nästa år ska Ängelholms kommun 
presentera sin skriftliga information på annat sätt än i en egen tidning.

som kallades ”Vi Ängelholmare”. 
En del av texterna var riktiga ar-
tiklar men mycket av innehållet 
skrevs också av personal på de 
olika förvaltningarna och i de 
flesta fall med ett ”kommunalt 
språk”.

Därför bestämde sig kommu-
nen att ge ut en ny informations-
tidning och anlita ett mediefö-
retag. Det blev jag och Håkan 
Axelson med vårt nybildade 
företag LA-Media, som fick för-
troendet efter en upphandling. 
Regelbundna skribenter förutom 
Håkan och jag var de inle-
dande åren först Curt 
Goedecke och 
sedan Anet-
te Nilsson. 

Vi döpte 
tidningen till 
”Vi i Ängel-
holm”. Första 
numret innehöll 
ett stort reportage 
om moderaten Else 
Ekblom, som på 
hösten 1988 utsågs 
till kommunfullmäkti-
ges ordförande. Det var 
första gången och  hit- t i l l s 
enda som Ängelholm haft en 
kvinnlig ordförande. Rubriken 
”Vår första första dam” passade 
därför utmärkt. Kommunsty-
relsens ordförande och därmed 
kommunalråd var centerpartis-
ten Ingmar Larsson.

NÄRINGSLIVSTIDNING
”Vi i Ängelholm” har getts ut 
fyra gånger om året. Andra året 
ville emellertid Ängelholms 
kommun minska till tre num-
mer. Då föreslog vi att också 
göra ett annonsfinansierat nä-
ringslivsnummer. Det blev ett 
årligt näringslivsnummer fram 
till slutet av 90-talet.

Sedan flera år tillbaka är ”Vi 
i Ängelholm” en utgåva helt i 
fyrfärg. De första tio åren var 
det dock bara första och sista 
sidan som var i färg och lite se-
nare även mittuppslaget. Det var 
inte tekniken som satte stopp, 
utan det var en kostnadsfråga. 
Varje färgbild kostade extra i 
reprokostnader och trycket var 
dyrare. Idag finns inte den skill-
naden när färdiga pdf lämnas till 
tryckeriet.

”Vi i Ängelholm” har haft 

1997 hade vi F10 som tema. 
Rubriken på förstasidan var ”F10 
flyger in i 2000-talet, tar sats mot 
ny epok”. Det handlade förstås 
om satsningarna på JAS Gripen 
och flottiljen gick mot en lysande 
framtid. Ja, ni vet alla vad som 
hände…

TACK ALLA
Jag vill avsluta med att tacka för 
mig, tacka alla nuvarande som 
före detta medarbetare på Äng-
elholms kommun för en trevlig 
tid och ett fint samarbete under 
dessa 21 år.

Bert Lundqvist  

Överlägsen vinnare blev nu-
mera bortgångne Lars Sund-
qvist, före detta lärare och 
rektor på gymnasieskolan. Då 
1990 var Lars pensionär sedan 
1985. .

På fjärde plats i limericktäv-
lingen kom en dam vid namn 
Elsie Kvarnlöf. Vi publicerar 

här Lars vinnande limerick 
och Elsies fjärdepris. Som en 
förklaring till unga läsare, kan 
nämnas att ”Ramona” var en 
melodi som skrevs 1927 och 
var under många år fram till 
slutet av 50-talet världens mest 
spelade och sålda melodi. 

En tös som bodde i Höja
såg en vår en påg gå och plöja
Det sa klick då minsann;
innan julljusen brann
kunde båda två byta blöja

Lars Sundqvist

Det var en tuff tjej på Pomona
som jämt efter discon sågs tråna
Men hon smälte som smör 
för en äldre charmör
så nu diggar hon bara Ramona

Elsie Kvarnlöf

Ängelholms bästa
limerick 1989

Foto: Ellinor Wictor
Bert Lundqvist, som varit med att ge ut Vi i Ängelholm sedan starten 1989 visar upp 
det första numret.

Vi i Ängelholms fyra tuidningshuvud.
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Det har gått bra för Ängelholms kommun. Trots 
nedslående skatteprognoser slutade 2008 med ett 
bra resultat och det kommer även 2009 att bli. De 
sämre skatteintäkterna har i viss mån kompenserats 
med särskilt regeringsstöd till alla kommuner. De 
extra nästan 30 miljoner som vi får 2010 kommer 
att användas till både bevarande och kvalitetshöjande 
insatser i framför allt vård, skola och omsorg.

Innan budgeten slutligen klubbades i kom-
munfullmäktige i november fanns många tänkbara 
resonemang vilket naturligtvis skapade osäkerhet 
bland våra invånare, särskilt ett år som detta. Det är 
därför viktigt att notera att lärartätheten i våra skolor 
ligger på ungefär samma nivå som tidigare, vilket 
innebär att vi har över åtta lärare per 100 elever. 
Antalet tjänster i grundskolan har minskat något, 
men det beror på att våra årskullar i grundskolan 
är mindre. 

Inom äldreomsorgen har vi en mycket hög kva-
litet. Våra äldre har samma grad av personaltäthet 
som tidigare och den lokalt tillagade varma maten 
skall vi ha kvar.

Även om vi fortfarande har en kärv ekonomi är 
det viktigt att göra investeringar. Vi måste våga satsa 
framåt och därför är jag mycket nöjd med att vi ny-
ligen uppfört ett nytt vårdboende med 40 platser. Vi 
har en jättefin kommunal gymnasieskola med härliga 
lokaler på Rönnegymnasiet och på Valhall Park. 
Även våra friskolor har investerat i nya lokaler. En 
ny sporthall på Kungsgårdsskolan skall alldeles snart 
börja byggas och är ännu ett strålande exempel.

Avslutningsvis vill jag tacka alla för ett gott sam-
arbete under året som gått och jag är övertygad om 
att vi med gemensamma krafter kommer att klara 
framtidens utmaningar.

Åsa Herbst
Kommunstyrelsens ordförande

...så här får kommunen sina inkomster
Generella statsbidrag och
utjämningsbidrag

Skatteintäkter

Avgifter och ersättningar
som kommunen får för
tillhandahållen service
Riktade statsbidrag till
olika verksamheter

Finansiella intäkter

Vård och omsorg äldre 
och funktionshandikappade	 548,3 		  33,80 kr
Grundskola och förskoleklass	 348,4		  21,48 kr
Gymnasieskola och vuxenutbildning	 174,5		  10,75 kr
Förskola	 167,7		  10,34 kr
Individ- och familjeomsorg	 69,6		    4,29 kr
Övrig verksamhet	 83,7		    5,16 kr
Idrotts- och fritidsanläggningar 
och annan fritidsverksamhet	 35,8		    2,21 kr
Gator, vägar och parker	 35,0		    2,16 kr
Skolbarnsomsorg	 28,0		    1,79 kr
Politisk verksamhet	 28,0		    1,72 kr
Bibliotek och annan kulturverksamhet	 27,2		    1,68 kr
Räddningstjänst	 24,1		    1,49 kr
Fysisk och teknisk planering	 17,7		    1,09 kr
Årets överskott	 16,8		    1,04 kr
Kulturskola	   8,7		    0,54 kr
Miljö och hälsoskydd	   7,8		    0,48 kr

SUMMA	 1622,3		    100 kr

Så fördelas 1,6 miljarder
Att driva Ängelholms kommun kostar drygt 1,6 miljarder kronor. Så mycket 
pengar har anslagits till de olika verksamheterna i kommunens budget för 
2010. Intäkterna, som framför allt består av skatteintäkter och avgifter, lig-
ger något högre så om allt går som det ska kommer kommunen att redovisa 
ett litet plus när året summeras.

Att en budget ska vara i balans är 
ett måste för landets kommuner. 
Det gäller att använda de pengar 
som finns. Skatteintäkterna är 
alltså den största inkomstkäl-
lan och Ängelholm har landets 
sjunde lägsta kommunalskatt. 
Den uppgår till 29,43 kr och av 
dessa går 19,04 till kommunen 
och 10,39 till Region Skåne.

Kommunen satsar också på 
olika investeringsobjekt. Ett av 
de största enskilda objekten är 
ett nytt badhus, där kommu-
nen under det kommande året 

har anslagit 50 miljoner kr och 
därefter de kommande två åren 
ytterligare cirka 250 miljoner kr. 
Men hur det blir med det avgörs 
i början av nästa år, eftersom 
Hälsostaden kommit in i bilden 
och vill vara med och bygga ett 
badhus vid sjukhuset.

Under 2010 satsar Ängel-
holms kommun 54 miljoner 
kr på förskole- och skollokaler. 
Det handlar bland annat om 
Strövelstorps skola och Nyhems-
skolan.

En ny bollhall vid Kungsgårds-

”Stramt, men nu 
ser vi framåt!”

skolan kommer totalt att kosta 
nästan 28 miljoner kr och av 
denna kostnad kommer nästan 
nio miljoner kr att användas 
under 2010.

Här på sidan kan ni se hur de 
olika kostnaderna fördelas på res-
pektive verksamhet. Vi har också 
splittat upp en 100-lapp. Och 
där framgår det vad vi får för våra 
skattepengar fördelat på 100 kr. 
Vill ni läsa mer om Ängelholms 
budget, gå in på hemsidan 
www.engelholm.se

Kommunens kostnader (milj kr)

Fördelad kapitalkostnad har dragits mot övrig verksamhet. 				  
Pensionskostnad ingår under övrig verksamhet.

Så här får 
kommunen 

sina intäkter 65%

16%14%

4%

1%

budget 2010

100-lappen

Skatteintäkter

Generella statsbidrag 
och utjämningsbidrag

Avgifter och ersättningar 
som kommunen får för tden 
service man tillhandahåller

Riktade statsbidrag 
till olika verksamheter Finansiella intäkter

Sista ”Vi i Ängelholm”		
efter 21 års utgivning
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För att uppmärksamma insatser 
inom miljöområdet beslutade 
Ängelholms kommun tidigare 
i år att instifta ett miljöpris på 
10 000 kr. Vem som helst har 
kunnat nominera tänkbara kan-
didater. Vinnare 2009 blev alltså 
Peter och Monika Hansson. 

Juryn motiverade sitt val med 
att de genom sitt stora miljö-
engagemang bidragit till en 
ökad kunskap om våtmarkens 
betydelse för den biologiska 
mångfalden i landskapet och 
om dess förmåga att minska 
transporten av näringsämnen ut 
till Skälderviken.

Våtmarker anses som ett vik-
tigt verktyg i miljömålsarbetet 
för att minska främst belastning-
en av kväve, men även fosfor till 
våra sjöar, vattendrag och hav.

Det var 2005 som våtmarken 

med dammanläggning stod 
färdig på Höja Boställe. Totalt 
är våtmarken på nästan 16 ha, 
varav drygt sju är vattenyta vid 
normalvattenstånd.

HÖGSTA BIDRAG
– Jag fick idén efter att ha sett 
Rönne å svämma över in på vår 
mark vid ett flertal tillfällen. Det 
bildades en vacker vattenspegel i 
dalgången mot ån och jag kom 
att tänka på nyttan med våtmark 
samtidigt som vi skulle kunna 
ha en damm året runt. Jag tog 
kontakt med Naturvårdsingen-
jörerna, som hjälpte till med 
projekteringen och kontakten 
med Länsstyrelsen, som i sin 
tur beviljade högsta bidraget 90 
procent. Därefter satte vi igång 
med dammbygget, berättar Peter 
Hansson.

Under de här få åren som 
våtmarken funnits har det hänt 
en del kring vattendraget. Or-
nitologer, som ständigt besöker 
platsen för inventering, har nu 
noterat 100 olika arter, bland 
dem storspoven, som räknas 
som är en rödlistad och hotad 
fågelart.

– Det är fantastiskt att följa 
djurlivet här. Till exempel har 
vi fått ett häckande svanpar. För 
dagen finns det ett 20-tal svanar. 
Vi kommer nu att anlägga en få-
gelmark, där vi odlar vissa grödor 
som fåglarna kan äta av. Då går 
pengarna tillbaka till miljön, för 
det är ju viktigt med en levande 
miljö också, menar Peter.

All mark runt dammen betas 
av nötkreatur.

– Jag har inte själv djurhåll-
ning längre, men jag upplåter 

marken för betesdjur. Det blir 
också en tillgång för fågellivet.

rik växtlighet
Även vattenväxterna har etable-
rat sig snabbt och det är naturen 
själv som har sett till detta.

– Ja, vi har inte planterat 
något, utan det är en naturlig 
växtlighet. Vid en inventering i 
fjol hittades många olika arter, 
både vanliga och sällsynta. Vi har 
också fått hit fisk på naturligt sätt 
när Rönne å har svämmat över.

Vatten till dammen kommer 
normalt från dräneringar från 
åkrar. Efter de viktiga renings-
processerna rinner vattnet ut i 
Rönne å.

– När vattnet går ut i Rönne 
å har förorenade näringsämnen 
minskat märkbart. Vi gjorde en 
undersökning i fjol höstas och 

det var rejält mindre kväve och 
fosfor i utloppet än i inloppet. 
Det ger en renare å som i sin 
tur ger ett renare vatten i Skäl-
derviken.

en vacker plats
Våtmarken på Höja Boställe är 
inte bara till nytta för miljön 
utan har också blivit en vacker 
plats som familjen Hansson 
gärna besöker.

– Vilken natur här har blivit, 
vi går ofta ner hit och tittar. 
Våren tycker vi är den absolut 
vackraste årstiden här och under 
sommaren har vi till och med 
badat i dammen, säger Peter.

Våtmarken har totalt kostat 
cirka 1,5 miljoner kronor. Peter 
och Monika Hansson har då själv 
bidragit med 150 000 kr samt ett 
antal egna arbetstimmar.

Prisad för satsning
på våtmark

Peter Hansson blickar ut över sin våtmark, som resulterat i Ängelholms kommuns miljöpris.

Peter och Monika Hansson på Höja Boställe är 
Ängelholms kommuns första miljöpristagare. De 
får priset för att de anlagt en större våtmark på 
sin lantbruksegendom i syfte att minska utsläpp 
av framför allt kväve och fosfor i våra vattendrag. 
Prispengarna på 10 000 kronor kommer att gå till 
anläggandet av en fågelmark intill våtmarken.

Marinbiologen Kristin Johansson, som bor i Sklälderviken, 
får ett hedersomnämnande av miljöprisjuryn.

Kristin fick hedersomnämnande

Juryn motiverar sitt omnäm-
nande så här: Med stor entu-
siasm har Kristin förmedlat 
kunskap om marina miljöer till 
barn, ungdomar och vuxna i 
kommunen. Hon har dessutom 
genom sina insatser ökat vår 
kännedom om miljötillståndet 
i Skälderviken.

– Jag har bland annat gjort 
ett flertal provtagningar först 
tillsammans med marinbiologen 
Arne Samuelsson och efter hans 
bortgång har jag fortsatt själv 
tillsammans med Ängelholms 

Sportdykarklubb. Finansiering-
en har Rotary stått för, berättar 
Kristin, som tycker det är viktigt 
att vi gör provtagningarna så 
långt in i viken som möjligt.

 – Det är där vi kan få besked 
om hur vi i Ängelholm påverkar 
vattnet genom övergödnng och 
utsläpp mm. Längre ut kommer 
vattnet från Danmark.

Det har blivit något bättre 
med bottnarna i Skälderviken 
men bättre ska det bli, anser 
Kristin.

– Vi är ganska förskonade från 
algblomning, men med klimat-
förändringar och varmare vatten 
ökar risken. 

Marinbiologen Kristin Johansson 
vid Skäldervikens strand.
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Stina Pettersson, 27 år, har arbetat två och ett halvt år som planarkitekt på stadsarkitektkontoret. 
Nu blir hon den tjänsteman som får ansvaret för planeringen av Ängelholms framtid och kommer 
därmed att träffa många Ängelholmare under de kommande två åren. Och när hon inte jobbar, 
ja då är hon ute och letar efter de bästa fynden på auktioner och loppmarknader eller bjuder 
hem vänner på en egen tillagad gourmetmåltid.

Stina Pettersson är född och 
uppväxt i Kristianstad och tog 
sin arkitektexamen på Lunds 
tekniska högskola 2007. Direkt 
efter examen började hon ar-
beta i Mariestads kommun.

– Men jag längtade tillbaka 
till Skåne och såg att Ängel-
holms kommun sökte en plan-
arkitekt och blev jätteglad när 
jag fick tjänsten, säger Stina.

Att utbilda sig till arkitekt 
var dock inte förutbestämt.

– Nej, snarare uteslutnings-
metoden, jag kom inte på 
något som passade mig bättre. 
När jag förstod, att jag som 
arkitekt kunde få arbeta med 
stadsplanering och samhälls-
utveckling, då insåg jag, att det 
var det här jag ville göra. Det 
är också därför som jag valt att 
arbeta kommunalt och inte 
privat. Jag känner, att man kan 
påverka mycket i en kommun 
och samtidigt jobba demokra-
tiskt tillsammans med politiker 
och övriga medborgare.

PRATA OCH SKRIVA
Arkitektyrket är både konst-
närligt och kreativt men också 
tekniskt och praktiskt. Stina 
Pettersson beskriver sig själv 
mer som en pratande och skri-
vande arkitekt än ritande. 

– Att komma på idéer, hitta 

dels att utveckla den så att fler 
människor flyttar hit. Jag tror, att 
Ängelholm har en stor utveck-
lingspotential som en mellanstor 
kommun, tillägger Stina.

GILLAR LAGA MAT
Stina Pettersson säger, att hon 
arbetar mycket, men visst finns 
det en fritid också även om hon 
ibland inte tycker tiden räcker 
till.

– Jag umgås gärna med dem 
som står mig nära eller busar 
med mina systerdöttrar.

Och apropå familj och vän-
ner så blir de gärna inbjudna 
till Stinas vindslägenhet i ett 
30-talshus i Helsingborg för en 
god måltid.

– Ja, jag gillar att laga mat. 
När jag studerade i Lund var 
jag källarmästare på vår nation 
och lagade femrättersmenyer. 
Hemma blir det förstås inte 
så många, men jag vet att min 
lammstek och citronrisotto är 
populärt att bjuda på, dock inte 
samtidigt.

fyndar på loppis
Inredning, mat och mode är 
några av Stinas intressen. 

– Jag läser alla inrednings- 
och modemagasin jag kommer 
över och jag inreder gärna min 
lägenhet med saker jag köpt 

på auktion och loppmarknad. 
Jag är nämligen ständigt på 
jakt efter det bästa loppis- eller 
auktionsfyndet. Den jakten tar 
aldrig slut. Det är inte minst ett 
sant nöje på söndagseftermid-
dagarna.

Men om Stina riktigt ska 
koppla av då blir det yoga.

– Det har jag hållit på med 
i fem år och det är en otrolig 
avkoppling. Det går inte att kon-
centrera sig på annat då. På job-
bet vill man gärna prestera men 
under yogan står tiden still.

snabb karriär
Stina Pettersson har gjort en 
snabb karriär och visat sig erkänt 
skicklig. Då är frågan när hon 
blir stadsarkitekt?

– Åtminstone inte än på 
många år. Jag gillar att styra och 
ställa och driva projekt och det 
har jag fått goda förutsättningar 
att göra av både stadsarkitekten 
och kommundirektören, så ett 
formellt chefskap får vänta. 
Dessutom trivs jag väldigt bra 
med arbetet här i Ängelholm 
och det ska bli mycket spän-
nande att ta itu med översiktliga 
framtidsfrågor.

PORTRÄTTET
Namn: Stina Pettersson
Ålder:  27 år år
Bor:    Helsingborg 
Arbetsplats: Stadsarkitekt- och 
                  kommunledningskontoret
Aktuell: Ska arbeta med Ängelholms
            kommande översiktsplan.

Stina ska planera framtidens 
Ängelholm

nya vägar och nya sätt att lösa 
saker och ting på, är den sortens 
kreativitet som är min starka sida. 
Det finns konsulter som kan rita, 
menar hon. 

barkåkra-plan
Under de dryga två åren i Ängel-
holm har Stina Pettersson bland 
annat haft ansvaret för utveck-
lingen av Barkåkra, som vi tidigare 
redogjort för i Vi i Ängelholm. 
Just nu arbetas det intensivt med 
att bli klar med utställnings-
handlingarna, som ska visas för 
allmänheten i början av nästa år. 
I samband med inrättandet av ett 
kommunledningskontor i Ängel-
holm har Stina Pettersson nu fått 
en tjänst, där hon ska arbeta med 
översiktsplanering och strategisk 
planering av kommunen. Ett kliv 
på karriärstegen kan man beskriva 
det som.

– Vi har en översiktsplan från 
2004. Den kan vi naturligtvis 
bygga vidare på, men det lutar 
åt att politikerna bestämmer sig 
för att vi i Ängelholm ska göra en 

helt ny översiktsplan, som skulle 
kunna vara klar 2012.

Under de närmaste två åren 
kommer Stina därför att ha en 
tät kontakt med invånarna i 
Ängelholm.

– Ja, det kan man säga, för en 
översiktsplan handlar om att ha 
ett samarbete och att föra en dia-
log med invånarna, men också 

med näringsliv, myndigheter och 
grannkommuner. Ängelholms 
kommun vill att översiktspla-
nen ska drivas i en demokratisk 
process och vara en viljeyttring, 
säger Stina.

En översiktsplan handlar inte 
bara om var vi ska bo och arbeta 
utan numera upptar infrastruk-
tur och miljöfrågor en stor del 
av planeringen

– Som kustkommun och med 
vattendrag som Rönne å är vi 
utsatta och måste tänka igenom 
dessa frågor väldigt noga.

– Men samtidigt är havet och 
ån en tillgång för Ängelholm. 
Det gäller att dels bevara kusten 
så att den är öppen och offentlig, 

”Vatten både 
för friluftsliv 

och boende”

”Jag vill
träffa många 

Ängelholmare”

Prisad för satsning
på våtmark

Kristin fick hedersomnämnande
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Tidigare var det lärarlyftet. Nu är det dags för förskolelyftet. 
Regeringen satsar 600 miljoner kronor under tre år för att ge 
förskollärare och barnskötare m fl inom förskolan möjlighet att 
fortbilda sig på högskolenivå. Från Ängelholms förskolor har 16 
anmält sitt intresse, några har redan börjat i höst medan andra 
börjar efter nyår.

För de berörda handlar det om 
gå ner till halvtidsarbete under 
de 20 veckor man studerar. Man 
får då 80 procent av lönen under 
studietiden. Staten står för den 
direkta utbildningskostnaden 
och ersätter sammanlagt 56 
procent av lönesumman.

– Det är alltså inte helt kost-
nadsfritt för kommunerna, men 
vi har valt att satsa på förskole-
lyftet för att öka kvaliteten på 
våra förskolor. Vi har också goda 
erfarenheter av tidigare lärarlyf-
tet, säger Margreth Andersson, 
administrativ chef på barn- och 
utbildningsförvaltningen.

Fortbildningen ska inriktas 
på barns språkliga och mate-
matiska utveckling, utifrån det 
enskilda barnets förutsättningar 
och behov.

– Förskolan handlar inte läng-
re bara om omsorg, utan den 

förbereder också inför skolan. I 
den nya kommande förskolepla-
nen sägs det, att man ska stödja 
och stimulera barns språkliga 
och matematiska utveckling och 
därför krävs en ökad kompetens 
bland personalen, säger Mar-
greth.

Katarina Johansson och Jessica 
Fredlund är två förskollärare som 
valt att satsa på fortbildning.

– Jag tog min examen 1980 så 
det här blir ett perfekt tillfälle för 
mig att läsa den nya litteraturen 
och att få tid att reflektera över 
det man sysslar med dagligen, 
säger Katarina Johansson.

Jessica har bara jobbat några år 
efter sin examen 2005.

– Men jag kommer absolut at 
ha nytta av detta eftersom det 
ju handlar om nya infallsvinklar 
inom förskolan, säger hon.

Annica Nordius är lärare i 

svenska och engelska på gym-
nasieskolan. Hon är på väg 
att slutföra sina studier inom 
lärarlyftet.

– Det har varit en fantastisk 
tid, man blir verkligen lyft, både 
mentalt och kunskapsmässigt. 
Och inte minst utbyter man er-
farenheter med andra kolleger.

Statliga
pengar
för ökad
kompe-
tens

Plan för skydd
vid oljekatastrofer

Hur länge får man parkera sin bil på våra gator, torg och parkeringsplatser? Den frågan 
är det många som ställer och här är ett klargörande:

Detta står P för
Skylten P betyder att parkering 
är tillåten under vardagar utom 
vardag före sön- och helgdag, 
högst 24 timmar i följd, om 
inte annat framgår av en til�-
läggstavla.

På kommunens gator där det 

städning eller dylikt och är det 
då tillåten parkering enligt ovan, 
så skyltas det alltid i god tid om 
att parkeringen stängs (stanna-
förbud, tidpunkt och eventuell 
orsak).

Om det ändå står fordon kvar 
så försöker alltid parkeringsvak-
terna få tag i fordonsägaren, som 
visserligen får en parkerings-
anmärkning men flyttas inte 
fordonet då tillkallas bärgare 
som gör en kort flytt. Flyttnings-
kostnaden debiteras därefter på 
fordonsägaren.

Från och med 1 januari 2010 går 
Ängelholms kommun in som fullvärdig 
medlem i Baltic Master II, ett projekt vars 
övergripande mål-sättning är ha beredskap 
vid bland annat oljekatastrofer och att 
förhindra föroreningar till havs.

Östersjön är ett av världens 
mest trafikerade hav och Öre-
sund är ett av världens mest 
trafikerade sund. Sjötrafiken 
ökar kontinuerligt och ut-
skeppningen av olja från Ryss-
land och Baltikum ökar. 

I Skåne Nordväst finns fem 
kustkommuner, Båstad, Äng-
elholm, Höganäs, Helsingborg 
och Landskrona. I samtliga 
av dessa kommuner saknas i 
dagsläget beredskapsplaner för 
oljeskyddsinsats eller som man 
säger oljeskyddsplaner. 

Projektet Baltic Master II 
är en fortsättning på Baltic 
Master. Projektet har fyra ar-
betspaket, där Ängelholm från 
januari 2010 blir partner i ett 
av dem. 

Projektet löper över tre år 
och har som övergripande 
målsättning att nå förbättrad 
beredskap vid oljeolycka till 
havs, förbättrade förebyggande 
åtgärder mot föroreningar till 

havs och ökat samarbete kring 
sjösäkerhet mellan Östersjö-
länderna.
Det har nu gått ett år sedan 
projektet startade och en del 
arbete är redan påbörjat hos 
övriga partners. Detta medför 
att det initiala arbetetför Äng-
elholms del kommer att ägnas 
åt att uppnå det som övriga 
partners redan hunnit med.

En fortsättning blir en olje-
skyddsplan Skåne Nordväst, 
som är ett gemensamt projekt 
för framförallt kustkommu-
nerna i Skåne Nordväst. 

– Vi ska till hösten nästa år 
färdigställa en komplett första 
version av en oljeskyddsplan 
för Skåne Nordväst och för 
Ängelholm. Planen skall ut-
värderas genom övning inom 
Baltic Master II, säger Camilla 
Jönsson, riskingenjör i Ängel-
holms kommun och som leder 
det lokala projektet. 

Den nordvästskånska kusten ska skyddas från föroreningar.

Jessica Fredlund och Katarina Johansson har nyligen börjat studera med hjälp av förskolelyftet och Annica Nordius har goda erfarenheter av lärarlyftet.

– Vi satsar på förskolelyftet för att 
öka kvaliteten på våra förskolor, säger 
Margreth Andersson.

Dags för förskolan att lyfta

inte är skyltat P eller någon an-
nan typ av skylt får personbilar 
stå 24 timmar. På dessa gator och 
platser är det max 2 timmar för 
husvagnar, släp och lastbilar.

Ibland måste en parkeringsyta 
stängas på grund av vägarbete, 
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Hembygdsbok minns 60-talet

Öppenvårdsgruppen Älvan är en behandlingsenhet inom 
socialförvaltningens vård- och behandlingsgrupp och 
erbjuder stöd och behandling till familjen och individen 
utifrån varje familjs och individs behov med syfte att 
skapa en förändring.

Den 20 januari startar socialförvaltningen en 
kurs för tonårsföräldrar. Man kallar den för 
”Ledarskapsutbildning för tonårsföräldrar” 
Det blir nio träffar en gång i veckan. Kursen 
är kostnadsfri och det sker ingen som helst 
registrering av deltagarna. Intresserade kan 
kontakta någon av de ansvariga för kursen.

Det är familjeterapeuter från 
Öppenvårdsgruppen Älvan som 
svarar för kursen.

– Tonårstiden kan vara en om-
välvande tid i livet för tonåringen 
men också för föräldern. Efter-
som vi arbetar med tonåringar 
får vi ofta ta del av föräldrarnas 
glädje, spänning och nyfikenhet, 
men även av deras oro, frågor 
och bekymmer, säger Katarina 
Tolsoy, som leder kurserna till-
sammans med två andra famil-
jeterapeuter, Anette Adorjan och 
Saara Bengtsson.

– Vi vänder oss till föräldrar 

Föräldrar till
tonåringar 
erbjuds
utbildning

som har barn mellan 13 och 
20 år. Under kursen trycker vi 
särskilt på kommunikationen 
mellan föräldern och tonåringen. 
Frågor som vi tar upp är ansvar, 
barnens behov, att stärka själv-
känslan och att sätta gränser. 
Som förälder ska man kunna 
känna sig trygg i sin relation till 
barnen.

Även en hel del praktiska saker 
diskuteras.

 – Sedan får ju föräldrarna 
möjlighet att dela med sig av sina 
erfarenheter, tillägger Anette.

Modellen för kursen har so-

cialförvaltningen i Ängelholm 
hämtat från Göteborg, där man 
med lyckat resultat haft kurser 
för tonårsföräldrar i 12 år.

– Det har gjorts en grundlig 
utvärdering av kurserna i Göte-
borg, där många föräldrar sagt 
att de känner sig trygga och 
klimatet i familjen har blivit 
bättre. Så vi hoppas på ett lyckat 
resultat här i Ängelholm, säger 
Saara Bengtsson.

En grupp kommer att bestå 
av 10-16 deltagare. Man träffas 
nio gånger, en gång i veckan. 
Intresserade kan anmäla sig till 
nedanstående kontaktpersoner.

Detta är Älvan

På Älvan arbetar socionomer 
och socialpedagoger som har 
erfarenhet av olika verksam-
heter. Personalen har vidare-
utbildningar i olika behand-
lingsmetoder, bland annat i 
grundläggande psykoterapi 
med psykodynamisk inrikt-
ning och familjeterapeutisk 
inriktning.

Älvan erbjuder olika former 
av förändringsarbete. Det 
kan gälla stöd i föräldrarol-
len, samtal med barn och 
ungdomar för att bearbeta 
upplevelser, individuella sam-
tal för vuxna, parsamtal och 
familjesamtal.

Öppenvårdsgruppen kan 

KONTAKT-
PERSONER

Katarin Tolstoy, tel 40 26 34
Anette Adorjan, tel 876 55
Saara Bengtsson, tel 876 55

e-post: förnamn.efternamn@engelholm.se

också bedriva intensivt famil-
jearbete till familjer som är i 
behov av omfattande stöd på 
grund av psykosociala problem 
eller att barnet löper risk att 
placeras utanför familjen.

Föräldrar som ska eller har 
adopterat barn kan få samtals-
stöd antingen i väntan på eller 
efter barnets ankomst.

Dessutom bedriver Älvan 
numera också föräldrautbild-
ning för tonårsföräldrar.

För att komma till Älvan 
måste man först ansöka om 
stöd i Vård- och behandlings-
gruppen förutom när det gäller 
föräldrautbildning och stöd till 
adoptivföräldrar. 

Katarina Tolstoy, Saara Bengtsson 
och Anette Adorjan håller i 
föräldrautbildningen.

Årets hembygdsbok, Ängelholm 2010, har två viktiga teman, 
1400-talet och 1960-talet. 1400-talet var ett århundrade då staden 
ännu inte fanns. 1960-talet var årtiondet då välståndet ökade.

 Under 1400-talet fanns det 
massor av byar, kyrkor, mänsk-
liga aktiviteter runt om i byg-
den. Kyrkorna byggdes under 
1400-talet om och fick välvda 
tak samt takmålningar. Kyrkan 
var en viktig del i samhällena. 
Staden Ängelholm fanns ännu 
inte, den skulle grundas först 
1516 av Kristian II.

1960-talet präglades av ett 
ökande välstånd, behov av 
lägenheter och en bilism i 
praktiskt taget varje familjeliv. 
Alla bilarna krävde utrymme, 
parkeringsplatser och inte 
minst vägar och gator. Östra 
vägen och Klippanvägen var 
stora nyheter liksom motor-
vägen.

En smal och älskad idyll för-
svann samtidigt på grund av 
denna nya tid. Vattengatan var 
trång och smal, hade låga och 
små hus med trappor utvändigt, 
en miljö som speglade fattigdom 
också, svåra villkor, torrdass på 
gårdarna, allt var omodernt. 
1962 fanns Vattengatan kvar (se 
bilden), 1963 på hösten var det 
mesta rivet och nybyggt. Domus 
invigde sitt varuhus med långa 
köer och musikkår som under-
hållning. Många ängelholmare 
minns den dagen särskilt.

Hembygdsboken 2010 inne-
håller förutom kapitlen om 
trafiken och byggandet även 
artiklar om politik, om civilflyget 
som kom och den svarta novem-

berdagen då ett plan kraschade 
vid Vejbyslätt, om staden som 
fyllde 450 år, om företagen och 
om livet i de olika delarna av 
kommunen (missa inte artikeln 
om prinsessbröllopet i Össjö), 
för att inte glömma musiklivet. 
Och sporten, där Rögle i nya 
ishallen gjorde en första sejour i 
högsta ishockeyserien.

Nästa årsbok, Ängelholm 
2011, kommer ut i november 
2010 och ska ha två spännande 
teman. 1500-talet är det ena, det 
århundrade då staden grunda-
des. Hur var egentligen den där 
Kristian II?

Det andra temat, som också 
blir mycket bildrikt, ska handla 
om 1970-talet. Det var de åren 

då alla kommunerna i bygden 
gick samman till Ängelholms 
kommun, och ett stadshus stod 
klart 1975. Ett fortsatt bostads-
byggande noteras för t ex Adolfs-
fält, Nyhem, Södra Utmarken 
och Roslunda. En speciell nyhet 
kom genom Klitterbyn.

En stor del av boken omfattar 

nu och även nästa bok minnen 
och bilder som ängelholmarna 
själva bidragit med och kommer 
med i vår. En manstark styrelse 
för Ängelholmsbygdens lokal-
historiska förening finns, med 
sekreteraren Ove Torgny 0431-
14906 som närmaste kontakt. 
Hör av Er, vi hjälps åt!

Vattengatan, som den såg ut 1962, året efter revs dessa byggnader.



10 

www.angelholmsnaringsliv.se

Öppettider 
på 

ÄN-kansliet 
Månd - Torsd 

8 - 15
Fredag 

8-12

Presentation av
nya medlemmar

Ängelholms Näringsliv har 
under hösten upplevt en 
kraftig tillströmning av 
nya medlemmar. Det är 
naturligtvis fantastiskt trev-
ligt och jag ser det som ett 
tecken på att allt fler före-
tag uppskattar vårt bidrag 
till näringslivsklimatet och 
framtida tillväxt i Äng-
elholm. Efter sommaren 
har inte mindre än 26 nya 
företag valt att bli medlem-
mar, vilket betyder att det 
nu är ca 250 företag i vårt 
nätverk.

Och fler, ja betydligt fler, ska det ju bli. Som väl 
nästan alla vet vid det här laget skapas nu vid årsskiftet 
en kraftfull gemensam organisation för stöd till närings-
livets utveckling i Ängelholm oberoende av bransch och 
storlek. Turistföreningen och Cityföreningen upplöses 
som organisationer och medlemmarna i föreningarna 
erbjuds att bli medlemmar i Ängelholms Näringsliv. Då 
dubblar vi antalet medlemsföretag. Min förhoppning är 
givetvis att företagen ska se det som den kraftsamling 
som det är tänkt att vara. Gör man det skapas mycket 
goda möjligheter för en fortsatt positiv utveckling i 
Ängelholms näringsliv. Tillsammans blir vi ännu starkare 
och eftersom vi konkurrerar med andra kommuner och 
regioner om kompetens och kapital är det utomordent-
ligt viktigt.

För en positiv utveckling är det ju trots att finans-
kris och konjunkturnedgång också märks hos oss. 
Befolkningen ökar och enligt SCB:s senaste siffror har 
vi nu inte bara ett inflyttningsöverskott utan också ett 
positivt födelsenetto. Härligt! Barnfamiljerna har alltså 
upptäckt Ängelholm. Företaget Airsonett har utsetts till 
årets svenska medicintekniska företag och i början av 
december invigdes ett Teknikcollege vid Rönneskolan. 
Enligt Fastighetsägarnas senaste undersökning bland sina 
medlemmar är vi dessutom etta bland kommunerna i 
Skåne och trea i hela södra Sverige vad gäller förutsätt-
ningarna att bedriva fastighetsägande. 

Det är rimligt att anta att fastighetsägare är särskilt 
duktiga på att göra bedömningar av framtidsutsikter och 
framtidstro på den lokala marknaden. Fastighetsägarnas 
betyg är alltså ett gott tecken på Ängelholms attrakti-
vitet. I andra sammanhang har jag efterlyst lite mer av 
dynamik, att våga pröva nya saker, att titta mer framåt 
och mindre i backspegeln, att tro på vår egen förmåga 
att växa, att vilja sticka ut. Det är min övertygelse att 
ett sådant förhållningssätt är nödvändigt för att lyckas 
inte bara för det enskilda företaget utan också för det 
kollektiv av företag och medborgare som en kommun 
är. Jag tycker vi är på rätt väg också i detta sammanhang 
och ser tecken som lovar gott.

Med detta önskar jag er alla ett Gott Nytt År med 
fortsatta gemensamma ansträngningar för ett än mer 
attraktivt och dynamiskt Ängelholm!

Gunnar Johnson

Alfex Consulting arbetar 
med coachning, motivation 
och utveckling. Bakom 
företaget står Lars Boije, 
36-årig Ängelholmare, som 
numera är bosatt i Munka 
Ljungby. 

Lars arbetade många år inom 
skolan som lärare, team- och 
utvecklingsledare, rektor och 
coach innan han startade sitt 
företag.

Alfex Consulting erbjuder 
olika coach- och utvecklings-
tjänster till företag, skolor, för-
eningar och privatpersoner; 
till exempel ledningsgrupper, 
chefer, team-/arbetsgrupper och 
enskilda personer. Företags- och 
organisationsutveckling med 
ett coachande förhållningssätt i 
fokus ingår också i utbudet.

Lars Boije är internationellt 
certifierad coach, ICC, som 
står för “international coaching 
community” och är utbildad på 
Skandinaviska ledarhögskolan i 
Sverige och i Costa Rica.

NSR AB är ett av Sveriges ledande återvinningsföretag. 
Företagets huvudanläggning i Helsingborg tar emot mer än 
650 000 ton avfall och massor varje år. Merparten av allt 
avfall återvinns. 

Sedan tio år tillbaka driver Arne Gren företaget Proxy 
Media, som hjälper små och medelstora företag att bli 
framgångsrika på nätet. Övriga tjänster är trycksaker, 
banners och annonser. 

Kraftig tillströmning
av nya medlemmar

VD har ordet: Många företag är nya medlemmar i Ängelholms Näringsliv. 
Här presenterar vi några av dem.

Proxy Media

– Vi är ett litet företag med 
design och grafisk produktion 
som expertområde, men vi har 
ett väl inarbetat samarbete med 
etablerade byråer inom program-
mering, text, tryck, publicerings-
verktyg, osv. Detta gör att vi kan 
genomföra i stort sett alla typer 
av projekt, säger Arne Gren.

När det gäller webbdesign 
skapar Proxy Media hemsidorna 
huvudsakligen i den svenskut-
vecklade programvaran Sitoo 
Web, som fått toppbetyg i olika 
tester.

– Det betyder att kunderna får 
en hemsida som de lätt själv kan 
uppdatera och göra ändringar 

Alfex

Inom biogasproduktion är före-
taget världsledande och produce-
rar idag 3,7 miljoner kubikmeter 
fordonsgas årligen. 

NSR har sex stycken regionala 
återvinningscentraler för privat-
personer och företag. Återvin-
ningscentralerna är öppna sex 
dagar i veckan. Företaget är mil-
jöcertifierat enligt ISO 14001.

 NSR ägs av de sex nordväst-
skånska kommunerna Båstad, 
Bjuv, Helsingborg, Höganäs, 
Åstorp och Ängelholm.

Miljöföretaget NSR

Arne Gren

på. Vi är utbildade på Sitoo Web 
och alla våra kunder får några 
timmars utbildning så att de lätt 
klarar av uppdateringen själva. 
Och vi kommer förstås gärna ut 
till företaget för att demonstrera 
innan man bestämmer sig.

Proxy Media har huvuddelen 
av sina kunder runt om i landet, 
men genom medlemskapet i 
Ängelholms Näringsliv ingår 
företaget i ett stort kontaktnät 
och Arne Gren hoppas förstås 
att lära känna fler Ängelholms-
företagare.

En av Proxy Medias kunder är 
för övrigt 2007 års Ängelholms-
företag, Prisjakt.

Björn Larsson

Lars Boije
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Nya medlemmar
CHEK Resorce AB
DKSP Designbyrå
Proxy Media
FYSlabbet/SUNT förnuft
Leadership Management Sweden
Alfex Consulting
SydCoach
NSR
Rögle Marknads AB
Västragård
System i Halland AB
TNM AB

DKSP är ny designbyrå i Ängelholm, som arbetar med allt 
från webb till tryck. Firman ägs av Pontus Madsen och 
Christian Fundin, som båda har mer än tio år bakom sig 
inom den grafiska branschen.

Sedan drygt ett år tillbaka 
driver Gunilla Abrahamsson 
eget företag inom ledar-
skaps- och medarbetarut-
veckling. GAMPU Quality 
Consulting är namnet på 
företaget och bokstäverna 
GAMPU står för Gunilla 
Abrahamsson medveten 
personlig utveckling.

Gunilla har tidigare bland annat 
arbetat som förvaltningschef och 
personalchef i Åstorps kommun 
och har i över 20 år varit verksam 
i olika chefs- och arbetsledarbe-
fattningar inom Ericsson, ABB, 
SAS och Kulturdepartementet.

– Under dessa år har jag samti-
digt arbetat med ledar- och per-
sonalutveckling både genom att 
ta fram olika program för detta 
och genom att leda dem. Under 
tiden i Åstorp genomförde jag 
ett tvåårigt ledarutvecklingspro-

LMI, Leadership Management International är en av värl-
dens ledande organisationer för utveckling av framgångs-
rikt ledarskap. Organisationen finns nu i Ängelholm, där 
Håkan Grankvist är certifierad ledarcoach inom LMI.

Samhall är ett av Sveriges största företag med mer än 
22 000 medarbetare på 250 orter runt om i landet. I Äng-
elholm finns Samhall på Hammargatan, men mer än 90 
procent av medarbetarna jobbar ute hos olika kunder.

Sanna Stenberg driver företaget sydCoach. Numera 
coachar hon andra, men det började med att hon en gång 
coachade sig själv.

DKSP Designbyrå

Christian frilansade i många år 
som art director och formgivare, 
men insåg att det fanns behov för 
att utöka verksamheten. Det var 
då som Pontus kom in i bilden. 
Han hade bland annat jobbat 
som webbare på MTG och Po-
litiken A/S, men kände att tiden 
var mogen för att starta eget.

– Vi har stora lokaler på Havs-
badsvägen som vi delar med 
fotografen Richard Slater, som 

vi också samarbetar med. Vi 
sysslar huvudsakligen med webb 
och tryck, men kan även med 
våra samarbetspartners erbjuda 
reklamfilm, fotografering, mu-
sik och jinglar, säger Christian 
Fundin.

Kundregistret omspänner allt 
från enmansföretag till multina-
tionella storföretag.

– Det finns lösningar i alla 
budgetstorlekar.

sydCoach

– För många år sedan råkade jag 
ut för en olycka och vägen till ett 
för mig så fungerande liv som 
möjligt, började med att jag för 
några år sedan bestämde mig för 
att bli lycklig. Jag började utan 
att veta om det, coacha mig själv. 
Satte mål och tog mig i mål, satte 
nya mål och tog mig till dem 
också. När jag sedan upptäckte 
att det fanns ett yrke som coach 
blev valet självklart, vad jag 
skulle göra i framtiden.

Sanna Stenberg utbildade sig 

för att klienterna har sina egna 
svar och lösningar på hur de ska 
gå till väga i en situation. Inga 
råd eller förslag från mig alltså, 
men jag ska som coach stöttar 
och hjälpa till att nå de uppsatta 
målen. Det kan vara inom vilket 
område som helst, säger Sanna 
Stenberg.

Samhalls uppdrag är att leverera 
efterfrågande tjänster och varor 
och genom detta skapa menings-
fulla och utvecklande arbeten 
åt personer med funktionsned-
sättningar.

– Vi har erfarenhet från 
många branscher och upp-
drag, till exempel bemannade 

lösningar för lager-logistik, 
tillverkning och produktion. Vi 
har städ- och fastighetsservice 
i offentliga lokaler, trappor, 
kontor, butiker samt äldreser-
vice i form av distribution av 
mat och hemstäd, berättar Lars 
Jönsson.

Samhall

GAMPU

till certifierad coach via Hälso-
akademin Europa AB vars pro-
gram är godkänt av ICF, som är 
en förkortning för International 
Coach Federation, som är värl-
dens största organisation inom 
branschen. Dessutom är hon nu 
också diplomerad jobbcoach.

– Coachning ser jag som ett 
jämställt samtal mellan mig 
och min klient, men jag stäl-
ler frågorna. Detta är för mig 
grundtanken med coachning 
och den stora respekten jag har 

gram för samtliga ledare i kom-
munen, berättar Gunilla, som nu 
har ett utbildningsuppdrag hos 
Akademi Båstad i grundläggande 
ledarskap.

GAMPU erbjuder även tjäns-
ter som coach, handledare, men-
tor och vid konflikthantering.

– Inom personalsidan tar jag 
gärna uppdrag som kan gälla 
arbetsrättsliga frågor eller att 
ta fram planer för att främja 
jämställdhet eller förbättra ar-
betsmiljön. Frågor som rör 
rehabilitering ligger också inom 
mitt område liksom professionell 
hjälp vid rekryteringar.

LMI

Under mer än 20 år har Håkan 
Grankvist arbetat i svensk och 
internationell miljö. Det senaste 
tio åren har han tillbringat inom 
Ikea-koncernen med fokus på 
affärsutveckling och business 
control inom Europa. 

Håkan har stora erfarenheter 
inom ledarskapet för affärsut-
veckling, inköp, försäljning, 
samt produktion. 

– Under hela min karriär har 
jag drivit olika förändringspro-
cesser för att utveckla affärer och 
individer. Mina utlandsvistelser 
har också gett mig stor förståelse 
för skillnader mellan olika kultu-
rer, säger han.

Väldokumenterade program, 
effektiv utvecklingsprocess och 
kompetenta, välutbildade le-
darcoacher är den kombination 
som ger våra kundföretag och 
dess medarbetare snabba och 
bestående resultat. Detta är den 
främsta orsaken till vår växande 
framgång i Sverige och interna-
tionellt. 

LMI-programmen fokuserar 
på det personliga ledarskapet, på 
teamutveckling och på målpro-
cessen som nyckelfaktor för att 
nå resultat. 

– Vi genomför programmen 
och anpassar de till arbetsplatsen 

och till varje individ. Detta spar 
er tid och ökar effektiviteten, 
säger Håkan.

Gunilla Abrahamsson

Håkan Grankvist

Sanna Stenberg

Pontus Madsen och Christian Fundin

Lars Jönsson, Conny Bratt och Björn Runfors är kontaktpersoner på Samhall
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Jubilerande turistarrangemang

Nyårsfirande på 
Stortorget i Ängelholm

För tredje året i rad 
bjuder kommunen 
in till Nyårsfirande 
på Stortorget. 
Alla är välkomna att 
skåla in det nya året, 
det bjuds på nyårstal 
och nedräkning 
av tolvslaget av 
kommunstyrelsens 
ordförande Åsa Herbst 

Vi ses på Stortorget kl 23.50
Tillsammans firar vi in år 2010

Fyrverkeri!

31/12 31/12

Flera populära turistarrangemang i 
Ängelholm jubilerar nästa år. Antingen 
är det en nolla eller en femma 
för Hembygdsparken, Ljusfesten, 
Lergöksorkestern, turistbåten Laxen och 
Ekebofestivalen.

Ängelholms Hembygdspark 
invigdes med pompa och ståt 
den 6 juni 1935. I dag är par-
ken ett av Skånes mest besökta 
utflyktsmål och här arrangeras 
många evenemang särskilt under 
sommaren. Inte minst är parken 
en festplats! 

Parken drivs av Ängelholms 
Hembygdsförening.  Malte 
Liewen Stiergranat ingick i den 
första styrelsen och blev dess 
intendent. Malte hade många 
idéer, bland annat ville han att 
fågeldammen skulle byggas ut 
för att där ha såväl sälar som 
valrossar. 

Till Ängelholms 450-årsju-
bileum år 1966 arrangerades 
många nya trevliga aktiviteter, 
som sedan blivit en tradition 
i staden. Det är Turistbåten 
Laxen, Lergöksorkestern och 

Ljusfesten. För alla tre blir nästa 
säsong den 45:e. 

Från början hette Laxen Rön-
ne-å-rundan och kördes med 
en öppen båt som köpts från 
Malmö för att ge turister och 
Ängelholmare en chans att se 
stad och skog från vattensidan. 

Idén till Lergöksorkestern 
kom sig av att Ängelholm kal�-
lades för ”Lergökastan”. Orkes-
terledaren Hugo Olsson hade en 
lergök hemma och började spela 
på den och skriva lite melodier. 
Lergöksorkesterns premiär blev 
således 1966 när kung Gustav 
VI Adolf invigde jubileumsut-
ställningen. I dag leds orkestern 
av Gull-Britt Rebbelstam och är 
lika populär som då.

DANSK IDÉ
Idén till Ljusfesten hämtade 

några politiker från Silkeborg 
i Danmark som hade en ildfest 
vart fjärde år. De traditionella 
ingredienserna är fortfarande 
den belysta båtparaden som 
startar i hamnen i Skälderviken 
och ett stort fyrverkeri från 
Pyttebron. Ängelholms Turist-
förening var ansvarig arrangör 
från 1966 - 2007. De två senaste 

åren har CA- Event ansvarat för 
Ljusfesten på uppdrag av Ängel-
holms kommun.

1996 fick Ängelholm en ny 
turistattraktion när Ekebo Nöjes-
centrum startade en dansbands-
gala. Alla de stora dansbanden 
och några till spelade upp till 
dans i och utanför festplatsen. 
Det blev succé och efter ett par år 

döptes evenemanget till Ekebo-
Festivalen samtidigt som dans-
banden blandades med liveband, 
coverband och artister. Intresset 
för festivalen är stort och årets 
festival slog publikrekord. Nästa 
år blir det alltså den 15:e Ekebo-
Festivalen. 

Hugo Olsson repeterar med Lergöksorkestern inför spelningen för kungen. Under framträdande hade alla uniformer, röda jackor och 
blå byor/kjolar.


